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A balkáni háborúnak — azon fölül, 
hogy egy nagyrészben megoldja a ke­

leti kérdést — még az az eredménye 
is lesz, hogy meg fogja bontani az 
európai hatalmak eddigi csoportosulását 
és egy uj csoportosulásnak veti meg 
a fundamentumát.

A hármas szövetséggel eddig szem­
ben állt a hármas antánt, de még az 
ősszel megírtuk, hogy a keleti kérdés 
különféle dolgaiban a hármas szövetség 
egységes, mig a hármas antántban An­
golországnak és Oroszországnak az 
érdekei ellentétesek. Mivei pedig ennél­
fogva a hármas szövetség erősebb: ezért 
nem is fog európai háborúra kerülni a 
sor, mert a fészkelődő Oroszország 
nem mer bennünket megtámadni.

A hármas antántban Angolország­
nak az érdekei azért ellentétesek Orosz­
országéval, mert Angolországnak világ- 
hatalmi érdeke, hogy a Boszporusz és 
a Dardanellák szláv kézben ne csak 
ne legyenek, de szláv államkialakulás 
hozzá még csak közel se essék. A hár 
más szövetséggel egyetemben ezért 
követeli Anglia Albánia függetlenségét 
és ezért nem engedi azt meg, hogy 
Albánia Szerbia, Montenegró és Görög­
ország prédájává legyen, holott Francia- 
ország és Oroszország ebbe nemcsak 
szívesen egyezett volna bele, de spe- 
cialiter Oroszországnak határozottan ez 
volt a célja.

Oroszország nem bízik ugyan meg 
egészen Bulgáriában, de mégis inkább 
szerette volna a tengerszorosok birto 
kában a neki hálára kötelezett Bulgáriá

a hármas antánt hatalom legnagyobb 
gyengesége : igy, úgy látszik, ez lesz 
a halála is.

A laza hármas antánt végleges föl­
bomlásához csak az kellett, hogy Anglia 
és Németország világhatalmi versenyek 
ben megtalálják a kiegyenlítődő ponto­
kat, s erre az angol - s a német kül 
ügyminiszterek beszédei után meg is 
van a kilátás. És ha megtalálják, akkor

látni, mint Törökországot. Ámde a hái 
más antánthoz tartozó Angolország a 
tengerszorosok kérdését még csak föl­
vetni se engedte, holott Oroszországnak 
száz esztendő óta minden keleti hábo­
rújában az volt a legfőbb célja. De amint 
a múltban, úgy a jelenben is fennáll a 
keleti kérdés Dardanellák részében a 
kiegyenlithetetlen ellentét Angolország 
és Oroszország között, amint ez volt
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a hármas szövetség, ha nem is négyes 
szövetséggé, de négyes hatalmi cső 
jortosulássá vállik, holott tavaly úgy 
állott a világ, hogy Olaszország is ki­
ugrik a hármas szövetségből, s csat­
akozni fog a hármas antánthoz. Most 

pedig a kocka éppen az ellenkező ol­
dalra készül fordulni, - ebben az 
esetben az elszigetelt orosz francia 
szövetség még moccanni se merne 
Európában.

A még fungáló hármas antántban 
azonban az is elsőrangú érdekeltedé 
tességre mutat, hogy Angolország két 
szövetséges társa ellenében Szaloniki 
birtokát (épen úgy, mini a hármas szö­
vetség) Bulgáriának Ítéli oda és nem 
Görögországnak.

Szalontki Bulgária és Görögország 
között az Erisz almája lesz, a gö: ögök 
siettek birtokukba venni, ami kényelme­
sen, úgyszólván kardcsapás nélkül si­
került is nekik azon idő alatt, amig a 
bolgárok Kirkiliszénél, Lüle-Burgásznál 
és Drinápolynál mészárszékre vittek 
katonáik legjavát. Ám, hogy a görögok 
ne érezhessék magukat teljes birtokban, 
a bolgároknak néhány ezrede is tanyát 
ütött Szaloniki falai között. Most pedig, 
hogy a háború a végét járja: fölvető 
dött a megoldásra váró birtokkérdóo. 
A hármas szövetség Bulgáriának akarja, 
Oroszország pedig nem mer nyilatkozni, 
mert nem tudja, hogy melyik ujjat : 
Bulgáriát, vagy Görögországot harap­
ja.« meg ?

Mi meg vagyunk győződve, hogy 
Szalonikit Bulgária fogja megkapni, ez 
is érdemli meg és a kettős monarchia 
kebli érdekeinek is legjobban ez felel 
meg. Mert bárki mit beszél: a Jövendő 
Bulgária, a jövendő Albániával együtt 
természetes szövetségesei fognak lenni 
Ausztria-Magyarországnak a szláv áram­
latok elten.

Tél a tawaszhsBM.
Nagyon kegyetlen, nagyon csúnya tréfát 

engedett rneg magának velünk szemben a ter­
meszei ezzeia z áprilisban visszatérő téllel. Oly 
könnyű volt már hozzászokni a tavaszi nap­
hoz, olyan jo volt már örvendezni a meleg 
napsugárnak, mely rügyeket, bimbókat, apró 
feslő leveleket csajt ki a fák gályára. A kertek­
ben mar virágzottak a korai gyümölcsfák, mint a 
himes pillangó iaj, úgy lepte el a barack! - 
kát, a cseresznye!it, a meggyfát a könnyű szir­
mú virc'g. És most egyik estéről a másik reg­
gelre virradólag mindez hótakaró alá került, a 
fagaiyak ioskadoznak hó súlya alatt .Előbb va­
lóságos hóvihar, azután könyörtelen fagy.

A tál, amelyről már azt hittük, hogy visz- 
szavonuló utjeban valahol a jegestengeiek kez­
dő partvidékén Európa legészakibb részén jár, 
egy szene mertíöldes csizmában lépegetve, me­
ginni a nyakunkon termeit és úgy rendezkedik 
be, mintha ez a visszatérés nem is múló tréfa 
lenne hanem itt akarna nálunk maradni az 
idők végtelenségéig. Újra tüzet kellett rakni a 
kályhákban, a város környékét végtelen fehér 
hólepedő borította be, csak úgy, mint decem­
berben.

Ma a kültelkeken láttuk, hogy unatkozó 
cmbeiek etgy'öriási hóembert raktak össze, idom 
tálán nagy fejére kalapot tettek, a szájába pi­
pát nyomtak és az áprilisi hóembernek a nya­
kába akasztottak ezt a táblát:

— Éljen a szép tavasz!
Áprilisi hóember élteti a szép tavaszt, mely 

mindnyájunkat megcsalt „ me.y miután a meleg 
napsütésben mindannyian nyári és tavaszi d-sz- 
ben vonultunk fel, egyszerié elővéteti verünk 
a téli kabátunkat újra didergünk, újra íagyos- 
kedunk újra adót fizetünk a szeneseknek es 
ez annál fájdalmasabb, mert mindannyian úgy 
érezzük, hogy ezzel mái nem tartozunk, nogy 
a lel adóját már leróttuk {ázásban, didergésben 
szénköltségben egyaránt és hogy most mái 
megkezdődik az igényünk meleg napsütésre és 
a tavasz o kozta 'örömökre .

A mi bosszúságunk n- -nban még mindig 
csak ;rzékemjkedés a mi v deségünk a vissza­
térd tél miatt még mindig esak apró kellcmet-

A ,B;kszádi‘
természetes ?

vem alkatrészeinél u.gva a legjelesebb üyógy-
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knségek a komoly károsultak sorsához képest.
Érnek a visszatérő télneki a mezőkre, erdőkre, 
hegyekre ráboruiót éli takarónak azonban sok­
kal súlyosabb vonatkozásai is vannak. "Hány 
és Irány gazda van az országban, akit a ta­
valyi nehéz esztendő után az idei időjárásnak 
ez a szeszélye egyszerűen tönkretett, aki va­
sáru nap reggel fakóra vált arccai látta a bősé­
gesen megindult havazást és reggel-este re­
megve teste a hőmérő higanyát_ vájjon mikor 
éri el a rekordot a hanyathomlok süjyedés te­
rén0 Egy kicsit mindnyájunkat éidekel a gaz­
dák aggodalma . s az a kérdés, hogy ez a hó­
esés, amciy hétfőn, kedden folyton esett és 
melyie nem emlékezünk, hogy példa volna ha­
marjában az utolsó évek időjárásának króniká­
jában mit ártott, mit nem a mezőn és a gyü­
mölcsös kertekben ? Mondják, hogy az a fehér 
hotakaró, mely az áprilisi tél képét olyan külö­
nösen ijesztővé és elszomorítóvá tette, minden i 
iélelmetessége mellett sem ártott, hanem inkább 
használt a vetésnek^ mely száraz fagyban tel­
jesen tönkre ment volna, mig így, a puha hö- 
takaro alatt esetleg megmenekült a nagyobb ve­
szedelemtől.

Lehet. Ez akkor fog kiderülni, ha az or­
szág minden részéből megérkeznek a jelentések.
Egyet azonban nagy valószínűséggel lehet meg­
állapítani : az ország gyümölcstermésének na­
gyobb részben vége. A sürü hóesés a roskadó- 
sig megterhelte a fák gályáit, a baiac'k, cse­
resznye és megyfákon megülte a törékeny vi­
rágok szirmait is. Azután jött néhány órára egy 
kis szép, napsugaras idő. A napsugárnak az 

ereje most már olyan nagy, hogy ott, ahol ke­
vés mennyiségben volt „nyomban megolvasztotta 
a havat, mely úgy maradt függve a törékeny 
virágok szirmain _ az alig bontkaozó leveleken, 
mint a harmat. Erre jött az este, napszálattal
egyszerre egy egész éjszakáig tartó fagy, a ---- ^
megolvadt hé jéggé fagyott a virágkelyhekben nS0y szükségük lehet.

a levelek sárgulása, a levelek bugása melett égy 
rövid, átmeneti tél, majd végül ismét újra, má­
sodszor a tavasz Az igazi, a nem csalóka ta 
vasz. Ez a tavasz azonban már nem fog1 gyű­
rne lesterme Virágot hozni nekünk.

ÍB
háború,

SfesínÉifioif a bigfárgyelásoi
j, A 6$őveiségesek maguk kSzött,

Becsi jelentések nem tagadják, hogy a 
hármas-eriiente flottatüntetést aájnlott Konstan­
tinápoly előtt. A hatalmak azonban erre nézve 
még nem tudtak megállapodni, sőt valószínű, 
hogy a javaslat egészen tárgytalanná válik, ha 
ugyan igaz a H,avas-ügynökségnek az a jelen­
tése, hogy valamennyi Balkán-állam tiz napos 
fegyverszünetet kötött Törökországgal. Minden 
jel arra vall, hegy tegnap, mikor a fegyverszü­
net megkezdődött, végiképp elhallgattak az ágyuk 
a Balkánon, miután Bulgária szövetséges társai 
is belátták, hogy a békefeltételek körül fenn­
forgó "ellentéteket már nem Törökországgal, ha­
nem a hatalmakkal kell eligazitaniok. De kény­
telenek voltak Bulgária békés álláspontjára he­
lyezkedni azért is,, mert további ellenszegülé­
sükkel magukra haragítják Európát, amelynek jó 
akaratára es tekintélyére az osztozkodásnál is

gár sereg is cda, hogy szövetséges társai túl­
ságosan el ne bízzák magukat.

És hiába fognak a szerbek hivatkozni arra, 
hogy segítségük nélkül Drjnápoly sohasem es­
hetett vclnae 1, és inába büszkélkednek a görö­
gök, hogy flottájuk döntő hatással volt a há­
ború sorsára: az osztozkodást a bolgár sereg 
gyönyörű diadalai és óriási vesztesége.' mel­
lett és még ezeknél is nyomatékosabban az fogja 
eldönteni, melyik ország került ki legerőseb­
ben a bosszú hadjáratból. Bulgária ma is túl­
szárnyalja messze féltékeny szövetséges társait 
és minden siránkozással és hálaemlegetéssel 
szemben nem a furfang fogja megvonni az nf 
határokat, hanem a serpenyőbe dobott nyers 
erő.

Olaszország Görögország ellen.

Romából jelentik: Diplomáciai körökben az 
a nézet uralkodik, nogy Olaszország az A egei 
szigetekre vonatkozó álláspontját egyáltalában 
nem változtatta meg1. Olaszország ellenezni fogja 
Lemnosz, Szsmotrake, Miíhilen Cfilosz és Rho- 
dosz szigetek, valamint a Korfuval szemben levő 
partsáv mindennemű tmnexióját. A paitsáv bir­
tokában Görögország tényleg az Adriai tenger 
kulcsénak birtokába kerülne.

Barátságos hang 
Ausztria-Magyai országi ’ránt.

és mint miniatűr apió jégcsap csüngött le a fáik 
rügyeiről és leveleiről. Ma ez a dolog meg­
ismétlődik. Lehetetlen, hogy az a gyenge rügy, 
az a törékeny friss virág és levélhajtás ezt meg 
ne erezné; bizony , hogy a kroai levélhajtást 
követni fogja most egy éppen olyan korai fepvél- 
hullás.

Sorrendjükben összezavarva, egy-két heti 
időközbe összesürjtve kaptuk most előbb a ta­
vaszt, azután a tavasz után nyomban a telet, 
hogy a hó eltajiemdása után ezt a telet kövesse

A martinok.
Kudrinszkrja LizotSíva, f iatal asszony, akinek 

nagyon sok udvarloja van, hirtelen és olyan 
komolyan megbetegedett, hogy férje hivatalba se 
mehetett és táviratot küldött felesége anyjának, 
Betegségének történetét maga az asszony kö­
vetkezőképpen beszélte el:

— Sicsirába utaztam nénimhez. Innen ve­
lük együtt mentünk unokanővéremhez, Vasiéhoz. 
Vasia férje 1 elkeljen ember, ha az enyém vol­
na megölném. Szórakozni jól lehet vele. Szín­
darabot játszottunk, «Botrány egy tisztességes 
családban» volt a dara beimé. Fejvongs közben 
hideg limonádét ittam konyakkal. Ez majdnem 
olyan mint a pezsgő. Kiitlam az egész poharat 
és nem éreztem semmit. Következő napon lo­
vagolni ment,-m. Egy kicsit nedves volt az idő 
és valószínűleg megfáztam. Hlárom nap múlva 
visszautaztam Vasiéhoz hogy megnézzem, inilj 
csín I és hogy elhozzam seiyenjruháimat. Vasia 
nem volt otthon. Kimentem a konyhába teát 
kérni és az asztalon íelnel és sárga répát pil- 
í'.idclt&m men. Olyanok voltak, min’ a nyor- 
M ■' ■ ón )k. Hév set »ttam t, hit
v < asztó fá;:'s.. görcs, g 
b Vat ia h izejött s t< n i a y ngt 
Vén' az izgatottságtól. Orvoséi: szaladjanak! 

hí.. ineghaUk.. és még mindig Inildok-í
lem.

Az osztozkodás: ez a*, ami most legjobban 
izgatja a Balkán-államok kormányait és közvéle­
ményét. Azzal a gyűlölettel és elszántsággal, 
mely egyesítette őket a török ellen vívott győz­
tes háborúban, fordulnak most egymás éllen és 
nem ok nélkül kell tartani attól, hogy a békekö­
tés után súlyos bonyodalmakat kell megoldani. 
A szerb és görög sereg zöme Macedóniába ren­
deltetett, Szaloniki görög helyőrségét az utóbbi 
napokban jelentékenyen megerősítették és ,a bé­
kekötés után megindul a hatalmas tráciai bol-

Belgrádbói jelentik: Alaposan megváltozott 
a hangulat Oroszország és az osztrák-magyar 
monarkia iránt. A pétervári koimsny hivatalos 
kommünikéje kiábrándította Szerbia közvélemé­
nyét és arra a meggyőződésre vezetett, hogy 
mig Bulgária és Görögország ügyes diplomáciá­
jával a nagyhatalmaknál sikert ért el, Szerbia 
egyszerre izoláltan áll, mert föltétlenül bízott az 
orosz külpolitikában. A lapok egyértelműen azt 
hangoztatják, hogy keresni kell a közeledést 
Ausztria-Magyaroi szaghoz. Ha ezt a helyes 
utat követte volna a szerb kormány és nem 
brüszkirozta volna a monarkiát, akkor Szerbia 
megkapta volna az adriai kikötőt. A kereskedők 
is belátják, hogy elhibázott dolog vtilt a boj­
kott és lapjuk ma hangulatot csinál amellett, 
hogy le kell szerejni a mozgalmat. Novakovics, 
volt miniszterelnök is azt fejtegeti mai éezér- 
cik'kében, hogy minden kudarcért a helytelen 
külpolitikát kell okolni. Ennek tulajdoníthatja 
Szerbia, ha most izoláltan áll.

A güicsők délben kezdődtek és három óra-
ps’linit " - ,°„rV?s" Hat öraKor elaludt Lizotska 
es aludt éjjel két óráig.

Kettőt üti az óra... Az éjjeli lámpa fé-
nyc atszivarog a vastag kék ernyőn. Fehér
",p.kP.S foHKotoÍe Gröspn elválik a sötétvörös nár,

° . Ha;°yany arcára és gömbölyű válíá*a
Vasilii^^M 3 •ámpa ernyöjG' Steapnovtte asihj a Lbamai uj. Szegény ördög naquon
d,k Setéért”" ,eleS<9e °dahaza i* =SSö-

d«l "sÄ"®*' érZEÍI ma98d? -

Jobban — sóhajtott Lizotska. A niRr- 
cseim elmúltak, de nem tudoa aludni. 1

jaki
Angyalom

a gyomor — esküszöm neked. Csak egytől fé­
lek, hogy halálos a betegségem.

Nem, Lizotska, holnap már nem lesz 
semmi bajod.

-- Aligha. Magamat nem sajnálom... mind­
egy nekem, sőt szívesen halok meg. Csak az 
fej, hegy te egyedül maradsz.

Stepanovits keveset élvezte feleségé társa­
ságát. Az egyedüllétet már megszokta. Sza­
vai mégis megijesztik.

— Értelmetlen amit itt beszélsz, asszony1 
Mire valók ezek a sötét gondolatok?

És ha meghalok? Egy kicsit sírsz, egy 
kicsit szomoikodol. Megszokod azt is ~~

talán más borogatást ad-flán ni ég meg is házasodok
Férjé kétségbeesetten nap fejéhez.

és ta-

Lizolska lassan felemelkedik s qraciózus 
mozdulattal teszi másik oldalra a fejét Ste 
panovits Vaszillj lassan, vigyázva nyúl a vves 
f'' ; ] '"'teszi, hogy hideg ujjal ne érjék 
oipi esi?- Fe!er ne kinyujtőzik nevet hogy 

csiklandozza a hideg viz és „jra
- -brdsha Cr"" ,e 556,11 a!szo!? 'mondja 

Nem tudok aludni.
' ; : ; s a”zo"8 be.

tud ja. Hogy mi rajom Az

Nem szólok többet — nyugtatja mec 
Lizotska, de mindenre el kell készülnöd.

És ha tényleg meghalnék... gondolja 
dolja tovább magában az asszony lehunyt sze­
mekkel.

Lizotska saját halálának képét kezdi ies- 
b'ui Holttestéhez tolakodnak: az anyja, a fér­
je, unokanővéie és ennek ura, az egész csa- 
"id. a tisztelői. Mind°nki s'r. Arca sápadt s 
fekete haja ezt még jobban kiemeli Akkor az­
után chága nj koporsóba teszik, aminek fe- 
oeio aranyorotiak. Az egész tele van virággal.

az illata
idoftoic 7c •' -oiiürt. n7. egész tele vai'degek es nemi A gyertyák világítanak. Tömjénnek
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' Sktiiari ostroma.

Ceiiujéböl jelentik: Még nincs megbizhei » 
hir arról, hogy a szerb kormány visszahívta 
volna Skutartbó! a szerb segcdrsnpatokat. Sk 
tori körül szünetelnek a hadműveletek, mert :< 
nagy havazss miatt a közlekedés lehetetlen.

Fegyverszünet és békéi,árnyalások.

Londonból jelentik. A Reuter-ügynökség in­
formációi szerint a hivatalos és diplomácia körök, 
bér estig nem kaptak tiivatalos hirt a fegyver- 
szünet megkötéséről, azon a nézeten vannak, 
begy a fcékedelegatusok rövid időn belől Lon­
donban össze fognak ülni. Törökország béke- 
delegátusaivá HakUbasa, Resid basa volt nagyve­
zér és Nabi bej római nagykövet neveztetett 
ki. — Londonból jelentik: Noha hivatalos meg­
erősítés nem ei kezeit, hogy Bulgáiia és Török­
ország között beállott a fegyverszünet, itteni 
diplomáciai körökben készülődéseket tesznek a 
bék elérgy a! ásó k megindítására.

Konstantinápolyból jelentik: Ha a balkán 
szövetségesek kedvezően válaszolnak a nagy­
hatalmak jegyzékére, akkor a portán a nagy­
követek újabb diplomáciai lépést fognak tenni, 
hogy Törökország beleegyezését kérjék a hatal­
mak legutolsó békejavaslataira. Ha ellenben a 
bálion szövetség újabb kifogásokat tenne, akkor 
a nagyhatalmaknak ismét diplomáciai demarchra 
lenne szükségük a balkáni államok kormányai-, 
nél, mielőtt megindulhatnának a hivatalos bé-, 
ketájgyalások. Itt számolnak azzal az eshető­
séggel, hogy a prelimináris béke csak a jövő 
héten 'fog létrejönni.

m
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Heti műsor: f
Csütőrlökön: Lakájok, bohózat. Bemutató 

előadcs. B) bérlet.
Pénteken. Lakájok, bohózat. C) bérlet.
Szombaton: Lakájok, bohózat. A) bérlet.
Vasárnap délután: Leányvásár, operett. — 

Este: A cigányprímás, operett. Kis bérlet.

Ä színi szezon vége.
P -.r hét még és a debreczeni Thália ka­

pui még egyszer, utoljára becsukódnak négy 
hónapra a színházlátogató közönség előtt. És 
mikor pár hő muiva ismét megnyílnak a művé­
szet debreczeni temploménak öreg ajtajai, már 
egy hatalmas, modern színházban találja ma­
git a művészétét kedvelő közönség, egy olyan 
színházban, mint amilyen csak kevés van az 
országban és amelynek művészei nyáron sem 
kénytelenek vándorútra kelni. Október 15-től 
kezdve mér Aland; lesz a debreczeni színé­
szet is.

I. .’.•iifjimm

fiflodern és a legjobb

W E A ME Cf» m 
berendezések

rendelje meg

Földvári-nái
üzleti teleícm 168 — gyári teieími 816.

Tanuló felvétetik.

A színház mostani «művészi igazgatósága» 
igyekszik megkeiesni azt a fejet, amit már csak­
nem kél hónap óta elvesztettek és amelyet ed­
dig még csak meg sem próbáltak megkeresni. A 
még hátralevő pár napra a mai bemutatón kívül 
még három darab bemutatóját tervezi az igaz­
gatóság. Hogy miért csak most, arra magyará­
zatul szóig I a mostani «igazgató» művészi 
«sziriigazgafosa», amely alatt már minden elő- 
adésraiu gy kellett felkészülni a sziriházláto- 
gató közönségnek, hogy semmi meglepetés ne 
érje váratlanul. Az előadandó, illetve bemuta­
tandó darabok a következők: «Aranyeső», «Ró­
zán eni», «Telefon» és a mai darab, a «La­
kájok».

Pár vendégfellépést is akar produkálni még 
szezcnzzióul a* «igazgató ur», igy Király Er­
nőt es Solti Hermint kívánja három estére ter­
jedő időre megnyerni egy kis vendégszerep­
lés* e! Utolsó előadását május 18-án tartja meg 
a színtársulat. A hátralevő szezon műsora a 
következő; »/-'

Április 21 «Ártatlan Zsuzsi».
Április 22. «Leányvásár».
Április 23., 24., 25. «Róza néni».

Április 26 «A cigánypi imás». 
Április 27. «Róza néni».
Április 28., 29. «A cigányprímás». 
Április 30. Május 1., 2. «Királyok». 
A\1 ns 4. A Zilahy-pár búcsúja.
Május 6., • A telefon».
Május 9. Borbély Lili búcsúja.
Május i0., ti., i2„ 13. 14. «Aranyeső»-
Május 15 .Kassay Károly búcsúja.
Május ló., 17., 18. Király Ernő és Solti 

Hermin vendégjátéka.
Május 19-én elutazik a szjnfársulat Nyír­

egyházára. ahol az «Éva» operettel kezdi meg 
két hónapos nyári szezonját.

Újítás a vasárnap 'délutárr előadásokon.
Az igazgatóság elhatározta, hogy a legk zt- 
lebbi vasárnap délután rendkívül mérsékelt helu- 
árakkal népelcadást rendez. Spinre kerül «A 
tanítónő», Brctiy Sándor kiváló színmüve. A 
helyárak a következőkép vannak megállapítva: 
Támlásszék bármelyik sorban 1 kor., páholy 5 
kor., erkélyülés 70 fillér, karzat elsősor 30 óí- 
lér, a többi sor 20 fillér; diák- és állóhely 30 
fillér.

fi imwi«im'.:.i\i«iraia«i ■

„APOLLO“ mozgó színház
Piac- ésMiklós-u. sarok. Igazgató: Dcési Alfréd.
Folytonos bemenet. Telefon 732.

Sláger műsor 2 és félórás előadás 
Szenzációs újdonságok I

Ä frónkfhretelő-
(Királyok nem szerethetnek.)

Katonai dráma 3 felv.

A hallgisMe hatalmas
Amerikai színmű 2 felv.

Pafrhé Hirasä*, aktuális.
Több vígjáték, bohózat es természeti kép. 

Trafik jegyek érvényesek 1

névjegyeik
1 éra alatt készölnek Hnraritz Zagroond 

nyomdájában Darabos-níeza 7.

érad. Férjét nem tudják a koporsótól elvin­
ni. Udvartól majd ezt mondják:

Olyan szép mintha élne.
A koporsót a templomba viszik. Melierte 

vannak az ismerősei mind. Ott van közöttük 
az a feketeszénül diák is, aki megmutatta, hogy 
a limonádét hogyan keverik konyakkal. Csak az 
kar hogy zene nem lesz. A beszentelés után 
jön a búcsú. Mindenki sir. Hozzák a ko­
porsó tetejét... és Lizotska örökre búcsút mond 
a világnak. A szögeket verik.

Lizotska megborzong és kinyitja szemét.
— Vasiiij itt vagy? Olyan szomorú gon­

dolataim vannak. Nem tudok aludni, beszelj 
nekem valamit. I

Mit beszéljek neked?
Valamit... a szerelemről mondja hal­

kan Vagy valamit a zsidók életéből
Vasiiij Stepanovits mindenre kész, ha fe­

lesége kéri. Utánnoznj kezd egy zsidó kére- 
kedót amin Lizotska nagyon nevet. Mikor az 
előadásnak vége felesége tapsol a sikernek.

-— Nagyszerű, mondja Lizotska elra­
gadtatva. Kár hogy nem lettél színész Sokkal 
többet tudsz, mint Suzinov

Lizotska leugrik az ágyról s kezdi 
iioznl Suzinovot. Nagyokat nevetnek.

Az előadásnak vv; Stcpanovi:- hir te i 
mozdulattal merők !i feleségét.

Micsoda butaság, mondja az asz- 
szony komoly arccal. Elfelejtetted, hogy be­
teg vagyok.

Bocsáss meg, dadogta a férj.
L izötska lehunyja szemeit és hallgat. Ar­

cán megint megjelennek a betegek fájdalmas 
vonása. Vasiiij újra borogatást tesz fejére és] 
elalszik lábainál Tiz -órakor reggel jön az orvos 
és kérdi:

Hogyan érzi magát? -— kérdi és pul­
zusa után nyúl. — Aludt az éjjel?

— Semmit. felelt a férj, — semmit.
Szabad ma már kávét innom? kérdé az

asszony az oivostól.
Igen.
És szabad fel is kelni?

Tuhjd, ! épperi Igen de jó volna még 
egy napot a agyban tölteni.

Az orvos leül, receptet ir. Bróniot nd asz 
szörnyűik es megígéri, hogy estére még egyszer 
ellátogat cs azután távozik. Délután 
asszony tisztelői. Virágot húznak és 
könyveket. I i/orska tiszta csipkés főkötőjét ve- 
szí föl és elegáns pongyoláját.

Hat órakor megint elalszik az asszi uj.
Fér je borogat ja és li báihoz ül. Késő* .r.e-
gfnt előa 1< Hétből. i

A követke •" reggelen lézotska a tükör c.vl 
áll. Uj kalapját próv álja.

jönnek
francia

Hjova asszonyka? kérdi Vaszilij.
Hová? - efleli csodálkozva. Nem 

faded, hu’gy próbánk van?
Elkíséri feleségét, azután előveszi iromá­

nyait. a hivatalba megy. A két álmatlan éj­
szaka teljesen megviselte.

—- Mi baja önnek, kérdezte főnöke. 
— - Mi történt magával?

— Ne is kérdezze, kegyelmes uram — 
mondta sóhajtva. — Nagyon sokat szenved­
tem ezen a két napon. Liza beteg.

Uram én értem ezt és teljes lélekből tu­
dom méltányolni felelte főnőké. Én is el­
temettem a feleségem... De reméljük, hogy Ha­
marosan jobban lesz. De maga is beteg, ez 
borzasztó.

Két napig nem aludtam kegyelmes uram 
és annyit átéltem, annyit szenvedtem.

És mégis eljött. Miért tette? Nem sza­
bad az embeiriek a tulságba vinni, mert akkor 
beteg lesz. Menjen haza és maradjon otthon 
mindaddig, rnig egészen jobban nincs. A buz- 
gósrg szép dolog egy fiatal tisztviselőnél, de 
nem tudja, mir tartottak mér a rómaiak: 
meue sana in corpora sano.

Vasiiij összecsomagolta papírjait és elbú­
csúzott Hazament és lefeküdt aludni.

V-

X I
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Ei voltabeiörö? il lémlíBdÉS! iigp. HÍREK.
Az ujjlenyomat igazolja

Miába tagad! a tettes.

Kovács Károly Honvéd-utca 9. szám alatti 
laiios, koicsmáros és íüszerüzlet tulajdonos üz­
leteitek ablakát, mint annak idején jeleztük, f. 
ho 5-ről 6-iia virradó ejjel betörve, ismeretlen 
tettes behatolt az üzletbe.

A betörő egy doboz bábukká szivart, I 
rúd szalámit, 2 szál szárazkolbászt, 100 darab 
10 filléres es 100 darab 3 filléres bélyegjegyet,
1 liter szilvapálinkát, 3 4 koiona értékű csoko­
ládéi, 1 darab zsebkést, 2 könyvet és egyéb 
apró cikkeket, 60 korona ériekben ellopott.

Az összetört ablkaüvegen a betörő ujjle­
nyomata tisztán megmaradt, amit a rendőrség 
leféuyképeztetett és a betörés elkövetésével 
gyanúsított ifjú Konya József fiatalkorú egyén­
ről ujjlenyomatot vétetett fel és a kettőt osz- 
szchasonlitás végett a budapesti országos bűn­
ügyi nyilván tarlónak küldötte fel.

ifjú Kónya József tagadja a terhére rőrt 
bűncselekmény elkövetését, de az niegjJJIapiita­
tott, hogy ö a hely: viszonyokkal ismerős 
volt és sokszor ]Mt Kovács Károly üzletébe 
s a kérdéses időben megszökött szüleitől s a 
városban csavargóit.

flz orosz kttosai Bitesé szerepe.
Fővárosi tudósi tónk jelenti: A budapesti tör­

vényszék vizsgálóbírója egyelőre április hó 
20-ig rendelte el a vizsgálati fogságot Bravura 
Miklós, a Budapesten letartóztatott orosz kém 
ellen. A vizsgálóbíró megokolása az, hogy 
Bravura minden felvilágosítást megtagadott a 
ricóla talajt titkos betűkkel irt levelekre vonat­
kozólag, csupán annyit ismert be, hogy a kül­
földdel levelezik, de nem katonai, hanem poli­
tikai természetű ügyekben.

A vádtanács szintén helybenhagyta a vizs­
gálati fogság elrendelését és Bravura most a 
kir. táblához felebbezett, ahova ma reggel ér- 
i ez lek ni eg az iralok. Az ügyet nyomban ki­
osztották Eördögh András táblabiiónak, aki az 
első bunteíőtanácsban már a napokban refe­
rálni fogja.

A Bravúrénál talált leveleket a negyedik 
hadtest parancsnoksága vette át, hogy katonai 
szempontból tüzétes vizsgálat alá vegye azokat. 
A parancsnokság részletes leirata ma éhezett 
visszás ebből kitüniK, hogy több levél Orosz­
országból való és egyikben az a figyelmeztetés 
van, hogy Bravura a jövőben ne címezze leve­
leit az eddigi rég1 óim re, mert azt az embert, 
ahova levelei érkeztem, kémkedés miatt letar­
tóztatlak, hanem uj cirnre.

Hiábavaló lehat ifjú Kónya József tagadása, 
mert a körülmények is arra mutatnak, hogy a 
betörést ö követte el; egyébként pedig az ujj­
lenyomat "teljesen be fogja igazolni azt.

Kitünően megvéd &

uj előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hogy ez alkalomból terjesz- 

szék ismerőseik körében az 
,.flj 9ebreczen“-t. Szerezzenek 

m' ' több uj előfizetőt, hogyan 
nál szélesebb körben terjeszthes 

sjik a nemzeti és demokratikus esz 
•aíikch Aki az „Uj Mveczen“-re iú 
■.pfi.zetüt gyűjt egesz évre, annat 
laadoan amjyen küldjük lapunk,i

A vizsgálóbíró elrendelte azt is, hogy az 
ezután Bravura címére érkező küldeményeket 
egyenesen neki Kézbesítsék. Ez a levél is, 
melyben az uj elmet közöltek Blavinával, már 
a vizsgálóbíróhoz ment, aki azt hatósági tanuk 
jelenlétében felbontotta. Egy rriáslk levélben, me 
lyet színién a vizsgálóbíró kapott kézhez, egy 
ötszázkoronás csekk volt Stockholmból: Bravura 
áprilisi díjazása. Ezekről a levelekről és külde­
ményektől természeteden már Bravúrét nem is 
értesítették. Megállapították tovább^, hogy Bra­
vura a múlté v áprilisától kezdve havonként 
vagiy a Wiener Bankverein, vagy az Angol-Osz­
trák Bank budapesti fiókja utján 475—500 ko 
rónát kapott és a legutolsó -összegei máicius 
15-én vette fel. A stockholmi levél április 13-án 
érkezett.

*

Ami a Jandrícs-testvérek ismert kémke­
dési ügyére vonatkozik, még mindig a leg­
szélesebb mederben folyik a nyomozás és eddig 

Iösszesen hat személyt tartóztattak le. Ezeknél 
erősen kompromittáló iratokat talált a rend­
őrség Uyganez a nyomozás állapította meg 
azt is,'— amit eddig hivatalos helyen tagad­
tak, hogy Cankievic, a bécsi orosz katonai 
attasé is bele volt keverve a kémkedésbe.

Az „UJ DEBRECZEN“ előfizetőit, Imm- 
tait, olvadó közönségét tisztelettel kérjük, szí­
veskedjenek nyomtatványszükségletüket 
HOROVITZ ZSIGMOND nyomdájában hesac- 
reeni. A kiadónak Darabos-utcza 7. sz. alatt 
levő házában kitünően berendezett nyomdája 
van, anm y mindennemű nyomtatványt a leg 
izlóeeae kivitelben, jutányos áron, gyorsan 
és pontosan elkészít. Telefon: 412.

Host egy éwe ...
Aprihs 22-én lesz egy éve annak, hogy 

Lukács 1 ászló a miniszterelnöki székben föl­
váltotta Hiéderváryt. Mennyi remény és milyen 
vérmes várakozások fűzték akkor a remény­
kedő ellenzéket Lukács személyéhez, micsoda 
hozsánnával fogadták. Mindez még élénk em­
lékezetében van az országnak ezen a szomorú, 
fagyos áprilisi évfordulón. És ma? Ádáz, 
engcztelhetetlen ellenségként áll szém.iözl az 
ellenzék a kormánynyal, és talán soha az or­
szág annyit nem szenvedett, mint az elmúlt 
év kínos harcai miatt. Egy esztendő mennyi 
hitnek ásta meg a sírját, mennyi keserű csa­
lódás i termett országszerte, a politikai rom­
lás milyen feneketlen mélységet tárta föl azok 
előtt, akik az ország ügyeit és érdekeit szi­
vükön viselték, s akiknek nem a duhaj botrá­
nyokban való kéjelgés volt a mulatságuk!

A szilaj és kétségbeesett marakodás el­
temette az eszmét, ami ideig-óráig egymás 
közelébe hozta a heterogén elemeket. S mi­
közben szélűül fák a parlamenti /endet, rést 
ütöttek az ország féltve "őrzött kincsén: al­
kotmányunkon.

Hogy érezhetik magukat az urak ezen 
a gyászos évfordulón! Az áprilisi fagy és 
céklán, mint valami vészhadjárat száguldott vé­
gig földjeinken, mintha cinikus szimbóluma 
volna a politika rombolásának. Pénzünket el­
vitte a balkáni háború, termés-reményeink 
zöld gályát lefagyasztotta a kései tél és de­
rékon törte ketté a vihar. Milliók vesztek el. 
éhező csaladok, kenyérfélén nyomorultak, és 
munkában peregrinusok jajkiáltása vérfagyasz­
tó an hasit bele az orkán tomboló muzsiká­
jába, — és az ellenzék bukott aspirációinak 
sírjától tekinthet vissza a múltnak elillant kö­
débe i

De kinek jut eszébe az ország? Ki gon­
dol azokra a bűnökre, amelyeket a politika 
hősei könnyelműen és rövidlátóim elkövettek? 
Kiben van meg az önkritikának, az önérzet- 

1 nek és az ország imádatának olyan foka, 
hogy belátná az elkövetett rombolásokat és 
férfiasán hozzálátna a bűnök expiálásához, 
az ország népének kárpótlásához?...

Valóban lesújtó perspektívát tár fel ez 
az évfordulói A vélt diadal mámorában tán­
torognak a küzdők, miközben az ország kü­
lönböző tereiről, mint a földalatti kohóból, pa­
naszos hangok szállnak tova, amelyek a ju­
bileum torának káoszában siketen és értetle­
nül semmisülnek meg...

— fl Szent Atina-utca kiszéles’iése. Deb-< 
reczen város építő bizottsága tegnap délután 
ülést tartott, melynek tárgyai építkezési ügyek 
voltak. Az ülésen esősorban Pavjovics Károly 
és Kocsár Gábor dr. áltál a Szent Anna-utca ki-i 
szélesítésére vonatkozó beadványát tárgyalták, 
melyben azt kérik, hogy az utca ne 27 méter 
széles legyen, ahogyan tervezve volt, hanem 
csak 18 méterre szélesítsék ki, úgy hogy a 
Batthyány-ulcáig csakis árkádos hájzakat épit-j 
hessenek. A bizottság ezt a tervet jónak is ta­
lálta és élhatározta, hogy ilyen értelemben tesz 
javaslatot a közgyűlésnek. Csak ezután került 
sor az építkezési ügyekre. Javasolta a blzo1 
ság, hogy Balkányi Alikiós Burgondia-utcai tel­
kére az építési engedélyt ne adj’k meg, meit 
utcaszél. siiésre szükséges. Szutor Ferencen en a



yyadiutr.il lévő épülete nagyobbitásnra az 
BC)Cdély t adj ék meg, ha az alsó fala« elég erö- 
H a rriéscdi:t emelet elbírására. Adják meg az 
ngedélyt Turcsányi Gyula Monostorpályi-ut 10. 
,an 'alatt kért építkezésére. Neuwiith József és 

icjc Humok-utcai telkükre építeni akarnak, mi-, 
l^n rí ónban itt összekötő utcát tervezteti, az 
6yet tanulmányozás vegeit visszaadták. Bányai 
falnak az építési engedélyt a Hajnal-utcai 
ilken javasolják, úgyszintén Major István Me- 
íena-ulcai telkére .Szctyori Nagy Kálmán Hat- 
an-utcai kertben levő telkének, valamint Ehrlich 
zsef Csapó-utcai telkének eldarabolására az 

ngedely kiadását, Fogarassi Dezső és neje el- 
«rgbolására az engedély megtagadását java- 
já a bizottság. Blattriei Kálmán, Csiszár An­

ris és Szabó István részére a Szív-utcában, az 
rzsébet-é s Miklós-mtcában, a Burgcndia utcá- 
gn lei vezeti építésié az engedélyt csak akkor 
ivasclják megadni, ha a telektulajdonosok a 
zsfcziyozásiv onalban építkeznek. Ezután tlob 
;rgy nem lévén, az ülés véget ért.

Haldoklia a pápa. Kedden éjjel a pápa; 
Hapota súlyosra fordult, A láza emelkedett és’ 
enkit sem engedte« a közelébe. Attól tarta- 
ík, hogy tüdőgyulladásba cselt. Szerdán este 
zt jelentki Rómából, hogy a pápa ereje roha- 
icsan fogy és ellenállási képessége már oly 
sekély, hogy a halál benövetkezését várják. A 
aoybetíget nem lehet táplálni sem. Félálom- 
rnuozduiatlanui fekszik, időnként köhögési ro­

am jön rá és imát mormol. Testvéreit arról 
leshették, hogy legyeire« elkészülve a pápa 
italára.

Rabbiválasztás. Ä dicsőszentmártoni or-
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kott a nagyváradi vonatból. A kolozsvári ren­
dőrség a vonatkísérő személyzet vallomása alap­
ján azon a véleményen van, hogy a sínek ti­
tokzatos halottja nagyváradi, vagy Nagyváradon 
szállt fel a vonatra.

A szerencsétlen asszonyt Péterffy váltóőr 
találta meg este 8 óra 10 perckor, a legutolsó 
kijáró váltónál, amely még a belső jjájlyates- 
teu van mindössze négy-ötszáz méter távolságra 
a vasúti jii doh íztől. Péterfíy váltóőr kis Kézi 
lámpásával, a kezében .gyanútlanul ballagon a 
vasúti sin mellett, mikor egy puha tárgyban 
megbotlott. Kézi lámpájával odaviláJgHott a 
mozdulatlan, sötét tömegre. Veitől elborítva, a 
fájdalomtölr ettemetesen eltoizup arccal, össze­
roncsolt lábakkal feküdt a síneken keresztbe 
egy tisztességesen öltözött, iparoskülsejü asz- 
szony. Eszméletlen volt s csak téjdaimas, elhaló 
nyöszörgést hallatott. i

A boka ietett lemetszett lábakból már csak 
vékonyan szivárgott a vei, de az Óriás! nagy 
vértócsa jelezte azt a nagy véi veszteséget, a 
melyet a borzalmas szerencsétlenség okozott. A 
szerencsétlen nő feje szintén nagy véi tócsában 
ázott, amely nyilvánvalóvá tette azt a tényt, 
hegy a fején is súlyosan megsérült.

A megrémült váltóőr visszsszaládt az m- 
döházba, ahol jelentést tett az állomásfőnök- 
nek. Az .állomásfonök azonnal intézkedett, hogy 
a szerencsétlenségről a mentők és a rendőrség 
is értesülést szerezzenek. Pár perc múlva vág­
tatva érkeztek meg a mentők a helyszínre, hogy 
még idejében érkezzenek. A mentők a további 
vétörnlést megakadályozták s óvatosan oeszál- 
litottjáik a halálosan sérült asszonyt a sébé-

íodox izr. anyakönyvi kerület tegnapi közgyü-Iszeti klinikára ,ahol tiz perc múlva kileneltc 
lsén dr. Krausz Józsefet, Krausz Vilmos debre-1életét.
zeni főrabbi tudós fiát választotta meg egy- 
langulag főrabbivá.

Eltűnt fiú. Kis Lajos 11 éves fiú szüle­
iek Lehel-utca 24. szám alatt levő lakáséról ei- 
üiit. A szülők kérelmére a rendőrség a nyo- 
nozást megindította.

Sertést akart lopni. Harangi Jánosné

A szerencsétlen nőnél semminemű trick, le 
velet nem találtak, amely kilétére sugárt ve­
tett volna. Nem találtak nála vasúti jegyet 
sem, habár majdnem egészen bizonyos, hogy a 
szerencsétlen a Nagyváradról Brassó felé ha 
ladó 50S. sz. szeYnélyvonatról esett le. Ezt a 
feltevést igazolni játszik az a körülmény is, 
hogy lábain nem voltak cipők, hanem csak ha■ —r— - - - - - - ^ ' I hogy 1503111 nem vuiicm - - - - - -  —

Icrz-utca 8.^ zám alaty lakos panaszt emelt 1 risny?.k. A szerencsétlen valószínűleg a vonat-
cftnHrire/írion omi icmorr>tlc>n tPftPS Pilisi, Fii! I i i _ AHilenr a XTHll flt K O-rendőrségen egy ismeretlen tettes ellen, pki 

iiar két hét óta leselkedik a ház kiörül és 
kerítésen át be akart az udvarra hatolni. A

fülkében levetette cipőit. Mikor a vonat Ko­
lozsvártól elindult, a vonat ajtajában állhatott 
s a legutolsó váltó kijáratnál, ahol a Vonat-

iult ejjei aztán sikerült neki az udvarra be-1 ^ d rerKjesnél nagyobb lendülete van, kiesett 
tenni s az ólról mái a lakatot is leverte és al & i^eieivek alá került. A harisnyához a véren 
eftest mér ki is hajtotta az ólból, amikor a kivüls em &ár, sem hószeny nem tapadt, 
ázbeliek észrevették a lopást, mire a tettes a I ^ nagyváradi rendőrség most keresi, hogy 
Ötétben elmenekült. Ijp utazott Nagyváradról Brassó felé.

- Megszökött cseléd. Kohn Mártonné Is- A hullát lefotografájták, hogy ha a sze- 
tía-utca 4 szájn "alatti lakosnál szolgált Ro- rencsétlen asszony hozzátartozói jelentkezne«, ra 
lenfeld Laura, aki a háziasszonya értékes ru-1ismerjenek halottjukra 
iáit magához vette és azzal megszökött.

— Zálogjegyet loplott. Domokos Ferencznél 
^eies-utca 22. szám alatti lakos pár napra szm-1 
ást adott Jóna István vasárus segédnek, aki 
Jornokosriétol 5 darab zálogjegyet ellopott.

Kiesett
Levágták lakait a vonat kerekei.
A kolozsvári rendőrség ma táviratilag kö­

zölte, hogy a sínek mellett egy összeroncsolt 
testű asszonyt találtak, aki a kolozsvári kór­
házban meghalt, anélkül, hogy visszanyerte 
volna eszméletét. A szerencsétlen asszonyiól 
csak a nnyit sikeiült megállapítani, hogy kibu

tepjohh.
Saját tudósítónk teíetonjelentése.

Ä beígiMmi sztrájk.

Brüsszel, ő prills 17. A sztrájkoólk száma 
növekszik, 1» még nem nagyobb hároniszázez-i- 

I uél. Lüttichben hatvanháromezer munkás sztraj- 
kcl. Verxderbcii tegnapról mára majdnem meg. 
kelszcreződiötta sztrájkolok száma. Antveipei 
ben a kikötőmunkááok cserbenhagyták a szó 
ciHedmckrata pártot és ma teljes mértékben hy, 
vették a munkát. A hajósvállalatok sem pun.is«.- 
kodhetnak, meri eddig meg nem szenvedtek 

íföinakad^st a sztrájk miatt.

Nikita albán király.
Róma, április 17. Fantasztikus hirt közöl 

bécsi tudósitójának jelentése alapján a Bolog­
nában megjelenő «Resto del Carjino». Azt állít­
ja, hegy azo sztráik-magyar monarchia a Sku- 
tari-kérdést és a vele összefüggő bonyodalmas 
problémákat akként akarja megoldani, hogy Ni­
kita királyt fogja megnyerni az albán trónra 
és ha majd Albánia egyesül Montenegróval, a 
mely módon lehetővé válik Nikita számára, hogy 
ne kelljen lemondania a montenegrói trónról, 

iegakadályozza Ausztria-Magyarország Szerbia 
és Montenegró egyesülését. Az idézett Jap to- 
vábbfüzi ezt a hirt azzal, hogy a bécsi kül­
ügyminisztérium furcsa eszközökhöz folyamo­
dott, megnyerendő a terv számára a monarchia 
közvéleményét. így Odescalchi Olivér herceg, a 
kinek tollából legutóbb rőpirat jelent meg Al­
bánia jövőjéről, magyar huszárezredesi ruhá­

in meglátogatta a külföldi lapok bécsi tudó­
sítóit s elmagyarázta nekik ennek a tervnek 
előnyeit. Mivel azonban ennek az intrikának 
nég idejekorán mélyére jutottak az illetők, a 
herceg fáradozásainak nem lett pia«tikus ered­
ménye.

ŐrSIt fiú rémtette.

Novak Gábor szamosborhidi jómódú gazdál­
kodónak 26 éves János nevű fián ez év ele­
jén az elmebetegség tünetei kezdtek mutatkoz­
ni. A fiúnak az volt a rögeszméje, hogy ku­
tya és folytonu gatott. A szülők ekkor ápolót 
fogadtak melléje. Kovák János nem tűrte maga 
mellett az ápolót és folyton ütötte-verte. A szü­
lők ekkor elmegyógyintézetbe akarták az őrül­
tet helyezni. Több helyen megpróbálkoztak, de 
hiába. Azt mondották, nincs hely. Novak Gáf- 
bor igy maga (volt kénytelen az őrült fiút ápolni.
A buzáskamarát átalakította cellává, ablakát vas­
rácscsal látta el. Itt dühöngött az őrült fiú nap­
hosszat. Mikor már szülői nem tudták nézni 
gyermekük vergődését, hideg vízzel öntötték le. 
Hétfőn hajnalláiban az őrülten erőt vett a dü­
höngés. Felmászott az ablakra és a vasrácso­
kat kirángatta helyükből. Azután kimászott az 
udvarra, ott felforgatott mindent, majd bement 
az istállóba és egy ott talált sarlószerü késsel 
a tehénnek felmetszette a hasát. A szegény ál­
lat rettenetes ordítására felébredtek a házbeliék 

az istállóba szaladtak. Elsőnek az asszony 
ért az istállóba.- Alighogy az asszony átlépte 
a küszöböl, az őrült reá rontott anyjára és a 
kezében levő késsel szivein szúrta . Novákné 
hangtalanul rogyott a földre. Ekkor ért az is­
tállóba az apa, ak.i látva a borzalmas trájgédiáL 
fiára rohant és le akarta gyűrni. A fűi azon­
ban földhöz vágta apját s többször megszurta. 
A kiabálásra figyelmesek lettek a szomszédok, 
akik Ncvákékhoz futottak. Hosszú küzdelem 
után sikerült a dühongőt lefegyverezni. Az őrült 
fiút gúzsba kötve szállították be az ügyészség 
fogházába, ahonnan kedden este elszállitot|táfri 
valamelyik ejnregyógyintézetbe.

Hirdessen
az „Oi DELBF8ECZEN1$-ben,

Qebreczen város egyetlen valóban
független ellenzéki lapjában.

11 Ölesé hirdetések !!

Telefest 4-12.
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CSARNOK
as*,

Egy szív törtéirete.
Regény.

Irta: F. H. Bndnett.
30.

- Téged ? - kiállton fel Cicely. - 
Hogy lehetséges ez ? Hogy lehet téged ki • 
nem áhhatni ? Téged ! — viszonzá Cicely 
gyöngéd lelkesedéssel.

Framleigh megragadta a húga finom 
kezeit és megcsókolta.

— Nem mindenki néz engem a te sze­
meiddel, C cely. Édes-kedvee kis teremtés 
vagy te, hugocskámj!

Framleigh, mint ebből is kitetszik, 
miud több melegséggel mind mélyebb érze­
lemmel volt a húga iránt. Cicely pedig meg 
gyarapodott bátorságban és tapasztalatokban.

Sose hitte volna a kapitány, hogy jó­
maga ilyen gyöngéden és ilyen enyelegve 
iud elcsevegni órákhosszat. A magány okoz 
a eddigi boldogtalanságát.

Rideggé, önzővé lett a magáyban; 
hiányzott a lelkének a változatosság. Mikor 
ngy néha haza ment a Szülői házhoz, »ose 
hitte volna, hogy ennyire megtudná szeretni 
< kár legkedvesebbik húgát is, Cicelyf.

IX.
Az első fordulat.

Ámbár Cicely látta, hogy PoIIyval való 
ismeretsége nem igén akar hamarosan jó 
barátsággá fejlődni, mégse mondott le a 
reményről.

— Ha Pemberton kisasszony vonako­
dik, annál inkább kell nekem iparkodnom 
megbarátkozni vele, — mondta magában. 
- Ha Gaeton megbaragitotta, nekem köte­
lességem kibékítenem.

Amikor tehát egészen föiépíilt 3 vissza­
nyerte régi jókedvét, egyszerűen, takaroson 
fköltözködött s meglátogatta Pemberton ki­
sasszonyt. Egy félórát töltött a kis szalon- I 
bari; balyosságával s ártatan, kedves élőké- ! 
őségével s ildomosságával megnyerte Mont­

morency szivét.
Pollyra is, mint mindenkire, akivel érint- 

Kezeíi, pompás benyomást tett. Mivei Polly- 
nak nem volt kőből a szive, nehezére esett 
ellenállania; sőt bár kellett volna, nem riadt 
meg, mikor Cicely kifejezte azt az óhajtását, 
hogy minél gyakrabban látogassák meg egy­
mást s ismeretségüket fejlesszék jo barál- 

íggá.

— Mikor Londonba jöttem, — mondta 
Cicely, — azt hittem, hogy csak egy hétig 
fogok itt maradni. De úgy látszik, Qastonnak 
most jobban szüksége van rám, mfnt valaha 
és olyan boldoggá tesz ; Végtelenül kedves 
és szives velem szemben s nagyon fájnj ne­
kem, ha el kellene őt hagynom, még ha 
haza mennék is. önnek nincs bátyja, kiaasz- 
szory ?

— Nincs, — felelte Polly. — Csak 
Teddy Popham. Tudja, Teddy ur kijelentette, 
hogy ő lesz a bátyám, mivel hogy igazi bá­
tyám niscs. És Teddy ur nagyon jő helyet­
tesítő.

— No, ezt hiszem is ! — viszomá 
Cicely. — Minden tekintetben kedves, ^ta­
karos emberke. Gaston nagyon szereti.

Talán rosszul esett Pollynak, hogy Ci 
celi mindig csak .,Gastom“ emlegeti előtte, 
mintha bizony Framleigh kapitány neki is 
csak „G.,ston“ volna.

Folytatjuk.

Eladó
úri lak és üres telelt*
Egy szép úri lak, gyönyörű parkkal és 
beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb 
lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel és 
egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlő- 
épület eladó a Vénkertben. Bővebb 

felvilágosítás a kiadóhivatalban.

A szerkesztésért felelős : a laptulajdonos. í j

■ Fürimegnj/itis l
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására hozni, hogy a volt Telegdy- i 
féle jelenleg

„Diana" fürdőm
fa vasúttal szemben)

megnyílt, és azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy n. é. közönség igényeit kielé- \ 
githetem, amiről a közönség meggyőződését 
kérem.

Tisztelettel i

! Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál-! 
tálában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb i 

I háziszer a

■ HOLLANDI m \

Egy üveg ára 4G fűiéi»,

Kapható :

ihlovitg Jenő
gyógysNBertérAiiaai

SE EÄ«

SCahai József
fürdőtulajdonos.

Gőzfürdő délelőtt 1 korona, d. n. 70 fill. 
Kádfürdő 1 korona 30 fillér.
Nőknek gőzfürdő héttőn, pénteken egész 

nap és szerdán délután.
Férfiak gőzfürdő kedd, csütörtök szom­

baton egész nap és szerdán d. e. 
Füzetjegy ára 7. korona,

tartalmaz 10 darab gőzfiirdőjegyet, érvényes 
délelőtt és délutánra.

MEZŐ ÁRMIN
épületfa, deszka és cserépkereskedéee

Weeaelérayi-íér 6.*sz. alatt
(Berta-gőzraalom mellett.)

Karteien hívül^tehát olcsó áraki
Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletéi 

nállam szerezze be.

fuss
Bey okos fej

. mc Tlmenyeäaf, mefoekfee! 
werkéBk e tutaiafiFonyí vm.

Df. Óéikor NttSport á 8. f. fleeetf) 
pótlásul seolflál, mellyel kuglófokat 
liaai óe más egy* tortákat 
mint mindennemű süteményeket * 
téedákal lazábbakká, nagyobbak**, 
jebb ietivé d« böenyebbeu amékaT 
tetővé teas.

ír. Oetker pndhgpowt ill tejjel 
föíve, gyermekeknek ée felnőttek­
nek eeontot képeő, uagyswti és 

el*eó utódodéit nyut.
Oetker vatüTHocuH» á A f.
Udá, hue, puding, tqj, máit»» é# 
wéene weilltáxAsáre eenlgál és 
tkljesaa pótolja a drég@ van üt« 

esövtí. lay oeeneetg tér tál sem Sk--3 
jő vMnillií-flwfinek fald mag.

KitBwtfő baszBifcefl utwütüe
«iomegrto, Koptoké minden éjein»
'■wr Weit»», mivadat drogériát*». 1
Váftyejt ú-gyelS
ir mrm. UAm-Wm-



ÄlagsMalota ISttjl-kera.

mdája
msmnbm:miMW——■«■■■«■—---- ----—————a———

Darahos-^ötcza 7. szám.
mmmtmmBmmmmmmmtmmmmam■ e—eb ^^is?sER9nBR?9BR!SM3ciBM7ifi?snBRnEKKQaKiw^iK!S!R ■■■■■■mmbsbswmwsi

Levélpapírok, fatetqgBgok, 
számlák, megfövök, nér- 
jegyek és minden egyéb 
nyomdai munkák a leg- 
pontosabban készíttetnek. 
Szedőgép. _ Telefon 412.
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Apró hirdetések.
ha nincs pénze és szüksége

van vászon, aszta!U?riiő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan es flanel iá­
it aró k. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép ús bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz el-ríva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy prőbabevást rlást eszközöl­
jön. Tiszteletiéi Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

Elsőrendűi huspiaczczal rendel­
kező nagy vidéki városban leg­
modernebben teljesen berende­
zett szalámigyár, villamos és 
gázerőre hűtőkészülékkel, az 
üzemhez szükséges gépekkel és 
berendez sekkel- gyár épülettel 
együtt eladó, esetleg berbeadandó. 
Szives ajánlatok „Előnyös“ jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába ké­
retnek.

Pénziérncknö, aki hosszabb 
gyakorlattal bir, egy divat üzlet­
ben állandó alkalmazást nyerhet. 
@im a kiadóhivatalban.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

í es
legjobb hütósii Hashajtó

Mii írnmri«— -mimTr-Tiiiinr*n... ,
H® Il-NEUSl

FÜ LOP
[CUKROZOTT 
HASHAJTÓ

FV vT%".

(Neustem Erzsétet-pú&iái)
feivilmulja minden teBinletben a hasonló készítménya-
het. Fenti szer mentes minden káros aiksPész 
Mii, a legjobb s’lvKret használlak í. affest
bántál máinál, könnyű székletet szerezni egy v6rfiv,:”tifó 

gyógy.-zer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

lenyflzéséie, mint a legtöbb betegség okozójára. Cuk 
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. 
Kgy doboz ;15 pílula tartalommal JO fiiliér. egy 
tekercs 8 doqozzal tehát 120 pilulával ?. korona. A 
pénz előre küldése mellett bementve.#

F Utánzattól óvakodjunk
“ „Heusfein FtilSp

hashaJ5Ó plttiíjii “ tessék kérni 1 
Csák akkor valódi, ha minden dobozon 
a tőrv. bejegyzés Szent Llpót védjegy 
a Fihilip Neustem gyógyszerész aláírá­
sai fekete vörös nyomásban olvashaló 
A keresk, törvény által ved ett csomag­

jainkon cégünknek rajta ke! lennie

üEüstEin Fiüőp gppzméíT,
Sí.- fiipÉtte KÍUP, PlBDifEFgBfEB l

Kapható Debreczcnben :Kubek Sándor Miha- 
lovits J., Muraközy László, Aranyi j. gyógy­
szerészeknél.

j wtíj fö-f7 Irjn

EREDETI BENZ
CSÉPLŐKÉSZLETEK

BENZIN-
LOKOMOBIL

Álló és fekvő rendszerű, tel­
jes jótAllAssal. kedvező fize­
tési FELTÉTELEK- ÁRJBGYZ. INGYEN

BENZ MAGYAR AUTOMOBIL- 
ÉS MOTORGYÁR RÉSZV-TÁRS.

BUDAPEST, KÖZPONT V-, DOROTTYA.
^ UTCA 8. TELEFON I 166-79 ÉS 26-84.

TELJES ELLÁTÁST keresek, kti- 
lönszobával, komolyabb korban 
levő barátnőm resztre, lehetőleg 
idősebb nőnél, kinek háztartásban 
segédkezne. Igény-kről később, 
ezúttal csupán ajánlatot kérek : 
„Barátnő“ címmel, kiad ba.

Levelezés.
HÖLGYEIM! Én egy inteligens 

független úriember vagyok kere­
sem oly fiatal független hölgy is 
meretségét kivel szabad esti órái­
mat kellemesen tölthetném és kit 
hetenként néhányszor t-zinházba 
vinnék leveleket csakis független 
úri hölgyektől kérek „úriember“ 
jeligére továbbit a kiadóhivatal.

r

1449
1913. V- k. szám.

áiwési lÉÉtmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak 1913 Sp. 

1155/1 számú végzése (folytán közhírré tétetik, 
miszerint Dr. Székely Dezső részére 6000 kor. 
tőke, ennek 1912 év deczember 28 napjától 
számítandó 6% kamatai és az eddig össze­
st- > 104 kor. 36 fillér perköltség erejéig 1913 
február hó 8-án biróilag le és felülfoglat és 
3892 koronára becsült bútorok és egyébb in­
góságok 1913 évi április bó 19-én délntán 
6 orrkor kezdetét veendő és Debreczenben 
Verbőczy-utca 4 számú háznál megtartandó 
nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett szükségeseién 
becsáron alul is elfognakadatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés minda­
zon foglal tatók részére, kik már jogerős végre­
hajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913 évi április hó 5-én.

Oláh Béna,
bírói kiküldött.

■ T ; " ÜOSjlßO

Nagy vidéki pénzintézet keres fiókja 
részére, lehetőleg református vallásu

1

aki a pénzintézeti ügyvitelben kellő 
jártassággal bir és kisebb pénzintézet

ónálló vezetésébe
alkalmas.

Pályázatog lehetőleg fényképpé7, az eddigi működés fel­
tűntetésével és bizonyitványmásolattal, fizetési igény megjelölése 
mellett a kiadóhivatalba „önálló munkaerő“ jeligére kéretnek.

Szliács aczélfürdő
Feiső-Magyarorsxág,

;«j|
! ól 4l 1

nyomaton L.-ixa z ön on

Egyedül ismert wzénsaudus vasforrás. Legtöbb 
vhS'n i'rirtiilinv./ó v.ófniT^v i, .so ti!: -znalatra. 
Írtértv mám- hó 15-.Ő. / . :7>d r hö 3l-ij/.
F lülmuíhaiaNan verszegen ség, sápkor, női 
bajuK, hátgerinc és idegbajok,' bénulás ellen, 
fiszenved tt betegség és erős* .-„unkásság 
man. Mint fürdődvos l)r. Nadosy István hiv. 
fürdoorvas működik. Utazás Béc-bői 9 óra, 
szakról Od-fbmgfn át 5 óra. délről Budt- 
n-vte;:- át zintér, 5 óra. Szliácsra von,Wo-ő 
falragasi ( műid n n< gy< t . vasúti állomáson 

8ztv** Kimerítő feivilágo i 
P spekfus!, utazá? valamint lakás á ked- 

6i.f "!ő w 'Ádrnvhen uh. d",r
Ftirdfiigaagam Rácson (Zólyom-stegyo)

k ( íjy \ I,,,,...— w

elsőrenüiiek, ajak: 700- 2000 ko­
ronáig ; angol mechánfkáxal, kereszt* 
karosak, káríapedallal. átjátszottak:
300, 400, 500, 600, 700 fcoro éig
i*r vásárolhatók és cserélhetők, «kt

Ócska zongorákat és pianinókat át serélek 
újak a. Mindenféle átalakításokat, jauitáso-
kát, haPigor«sokat jótállással vállalok.
SKA - raác6 ’SSfíípi?
toBgv-wAWitarzsii/iw nwwmv Nmt&jimmm 11
BUöf* PEST. Fióküzlet: Kálven-téi* ®*

Fő üzlet:
Szegecsen u. S3, az „Opera“ közel bcn

. i 1 i ■ J ‘ • i


